
 

CONCEPT -  Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 29 juni 2015 
 
 
Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66), de 
heer R.J.J. van der Heijden (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn (D66), de heer P.A. Hidding 
(D66), de heer M.Wolters (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer S.A.L. Dellebarre 
(GVH), de heer T.W. Oterdoom (VVD), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD), mevrouw 
M.H. Stiekema-Zweep (CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA), de heer T.G. Sprenger (PvdA), 
mevrouw L.M. Schuil ing (PvdA), de heer J. Sietsma (GroenLinks), mevrouw B.E. Snabil ié 
(GroenLinks),mevrouw D. Praamstra-Bos (ChristenUnie). 
 
Afwezige raadsleden: - 
 
Voorzitter : de heer P. van Veen 
 
Griff ier : de heer O.E. de Vries 
 
Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek en mevrouw P.A. Lambeck  
 
Afwezige wethouder: mevrouw M.J. Sloot 
 
Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 28 september 2015 
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 P. van Veen, 
voorzitter 
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1. Opening en mededelingen 
De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur en staat kort sti l bij het overli jden van 
oud-wethouder mevrouw Schleurholts. 
 
2. Vaststelling agenda en primus 
De fractie van D66 dient een motie vreemd aan de orde van de dag, Adviesraad Verkeer en 
Vervoer in. Dit punt wordt als 15.a toegevoegd aan de agenda, de agenda wordt vervolgens 
vastgesteld. De primus is vanavond de heer Sietsma. 
 
3. Vaststellen besluitenlijsten van de vergadering van 26 mei 2015  
De besluitenli jst van de raadsvergadering van 26 mei 2015 wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
4. Ingekomen stukken  
De ingekomen stukken worden conform voorstel afgedaan.  
De fractie van het CDA verzoekt om in de commissievergaderingen van september de brief 
van het Carmel College - aanvullende informatie revitalisering Maartenscollege en het 
raadsbericht 2015-33 over de Meicirculaire 2015 gemeentefonds te agenderen. 
 
De fractie van GroenLinks vraagt naar aanleiding van raadsbericht 2015-29 Huishoudelijke 
hulp als algemene voorzieining om inzage in de resultaten van de gedachtenwisseling, het 
college zegt deze informatie toe. 
 
De fracties van VVD en PvdA willen naar aanleiding van raadsbericht 2015-32 graag dat het 
begraven in eigen grond mee zal worden genomen in de nota, het college geeft aan dit in 
de collegevergadering te wil len afstemmen en komen hierop terug. 
 
De fractie van de VVD heeft vragen over de brief van veefokbedrijf Hoving, afgesproken 
wordt dat dit wordt betrokken bij de beantwoording van de hierover ingediende vragen bij 
het vragenuur. 
 
5. Mededelingen/terugkoppeling gemeenschappelijke regelingen 
Raadslid Snabil ié doet een mededeling over de presentatie van het Zernikecollege op 18 
juni j. l .  waar zij tezamen met de heer Sprenger bij aanwezig is geweest, graag zien zij dat 
alvorens stukken ter besluitvorming aan de raad worden voorgelegd, gesprekken met de 
betrokken leerlingen plaatsvinden. Het presidium zal zich over de vorm buigen. 
 
6. Verklaring van geen bedenkingen voor het bouwplan horecagelegenheid Vondellaan 
naast nr. 6 te Haren 
Samenvatting: De rechtbank Noord-Nederland heeft in haar uitspraak van 14 januari 2015 
de beslissing op bezwaar voor het bouwplan ‘Horegelegenheid Vondellaan naast nr. 6 te 
Haren’ wegens een procedurefout vernietigd. Derhalve moest het college van b&w een 
nieuw besluit op bezwaar nemen. In dit nieuwe besluit is de omgevingsvergunning die aan 
het bouwplan ten grondslag lag herroepen, omdat deze vergunning met een andere proce-
dure voorbereid had moeten worden, namelijk de uitgebreide voorbereidingsprocedure Wa-
bo. Onderdeel van deze procedure is de Verklaring van geen bedenkingen (vvgb).  
Inmiddels heeft het college van b&w, met inachtneming van de uitspraak van de rechtbank 
een ontwerp omgevingsvergunning opgsteld op grond van de uitgebreide voorbereidings-
procedure Wabo. Het bouwplan was en bli jf t  planologisch aanvaardbaar en hoeft niet te 
worden aangepast. 
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Om die reden wordt de raad voorgesteld om voor het bouwplan een ontwerp vvgb vast te 
stellen en deze geli jkt i jdig met de ontwerp omgevingsvergunning ter inzage te leggen. Op 
beide ontwerpbesluiten kunnen vervolgens zienswijzen worden ingebracht.   
Indien geen zienswijzen worden ingebracht tegen de ontwerp vvgb wordt dit ontwerp geacht 
de definit ieve vvgb te zijn. 
De raad besluit
1.  ten behoeve van het bouwplan voor het oprichten van een horecagelegenheid aan de 

Vondellaan naast nr. 6 een ontwerp Verklaring van geen bedenkingen vast te stellen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) 

 
2.  de ontwerp Verklaring van geen bedenkingen geli jkt i jdig met de ontwerp omgevingsver-

gunning in procedure te brengen; 
 
3.  de ontwerp Verklaring van geen bedenkingen als definit ief aan te merken indien op het 

ontwerp geen zienswijzen worden ingebracht.  
 
7. Jaarstukken Omgevingsdienst 
Samenvatting: Het college stelt voor de ontwerpbegroting 2016 van de Omgevingsdienst 
Groningen voor kennisgeving aan te nemen en geen zienswijze in te dienen. 
De ontwerpbegroting 2016 speelt in op 2 grote ontwikkelingen, welke in 2016 geeffectueerd 
zullen worden. 
Dit zal niet leiden tot f inanciële consequenties voor de gemeente Haren. 
 
De raad besluit
1.  de ontwerpbegroting 2016 van de Omgevingsdienst Groningen voor kennisgeving aan te 

nemen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) 

2.  geen zienswijzen tegen de ontwerpbegroting 2016 in te dienen. 
 
8. Jaarstukken Veiligheidsregio 
Samenvatting: Op 16 april 2015 heeft het college de ontwerpbegroting 2016 van de Veil ig-
heidsregio (VRG) ontvangen, waarbij de gemeente wordt uitgenodigd een zienswijze te ge-
ven op deze ontwerp-begroting. Wij zenden de ontwerp-begroting aan u voor commentaar. 
Op 3 juli 2015 zal het algemeen bestuur van de Veil igheidsregio de ontvangen zienswijzen 
betrekken bij het definit ief vaststellen van de begroting 2016.  
De raad besluit
1.  kennis te nemen van de ontwerp-begroting 2016 van de Veil igheidsregio Groningen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) 

 
2.  geen gebruik te maken van de mogelijkheid om een zienswijze uit te brengen omtrent de 

ontwerpbegroting 2016 van de Veil igheidsregio Groningen;  
 

3.  het college op te dragen om uiterl i jk 30 juni 2015 het algemeen bestuur van de gemeen-
schappelijke regeling Veil igheidsregio Groningen schrifteli jk te informeren over deze be-
sluiten. 

 
9. Begroting Meerschap 2016 
Samenvatting: De Gemeenschappelijke Regeling Meerschap Paterswolde biedt de 
gemeenteraad de mogelijkheid zienswijzen in te dienen terzake de begroting van het 
Meerschap. Voorlig-gend voorstel biedt de raad de gelegenheid zienswijzen kenbaar te 
maken met betrekking tot de concept begroting 2016.  
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De raad besluit
1.  de begroting Meerschap Paterswolde 2016 voor kennisgeving aan te nemen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) 

2.  het Dagelijks Bestuur van het Meerschap te verzoeken  om vanaf 2017 structureel een 
nader te bepalen verlaging van de gemeentelijke bijdragen te realiseren; 

3.  het Dagelijks Bestuur te verzoeken daartoe in overleg met de andere aangesloten ge-
meenten de noodzakeli jke maatregelen te nemen. 
 

10. Verordening leerlingenvervoer 
Samenvatting: Door de gevolgen van de invoering van de Wet Passend Onderwijs met in-
gang van 1 augustus 2014 dient de Verordening Leerlingenvervoer gemeente Haren te wor-
den aangepast. 
De raad besluit
De Verordening Leerlingenvervoer gemeente Haren 2016 vast te stellen met ingang van 1 
januari 2016. 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) 

 
11. Verklaring van geen bedenkingen voor bouwplan Kerkstraat 21-23 te Haren 
Samenvatting: De Afdeling Bestuursrechtspraak van de Raad van State heeft in haar uit-
spraak van 17 december 2014 de omgevingsvergunning voor het bouwplan ‘Kerkstraat 21-
23’ wegens een motiveringsgebrek vernietigd. Derhalve moet het college van b&w een 
nieuw besluit nemen op de oorspronkeli jke aanvraag omgevingsvergunning overeenkomstig 
de daarvoor geldende procedure. Onderdeel van de procedure is de Verklaring van geen 
bedenkingen (vvgb) ex artikel 6.5, eerste l id van het Besluit omgevingsrecht. 
Inmiddels heeft het college van b&w, met inachtneming van de uitspraak van de Raad van 
State, een aangepast ontwerpbesluit opgesteld. Hierin is een extra motivering opgenomen. 
Het bouwplan is en bli jft  planologisch aanvaardbaar en behoeft niet te worden aangepast. 
Om die reden wordt de raad voorgesteld om voor het (ongewijzigde) bouwplan opnieuw een 
ontwerp vvgb vast te stellen en deze geli jkt i jdig met het aangepaste ontwerpbesluit omge-
vingsvergunning ter inzage te leggen. Op beide ontwerpbesluiten kunnen vervolgens ziens-
wijzen worden ingebracht. 
Mevrouw Stiekema legt namens de fractie van het CDA de volgende stemverklaring af, on-
duideli jk is hoe het gegaan, kri jgen niet de gewenste beantwoording en kunnen  daarom 
niet voor stemmen. 
De raad besluit

1.  ten behoeve van het bouwplan Kerkstraat 21-23 een ontwerp Verklaring van geen be-
denkingen (vvgb) vast te stellen; 

 met 4 stemmen tegen( GroenLinks en CDA) en 13 stemmen voor ( D66, 
GVH, ChristenUnie, PvdA en VVD) in te stemmen  met 

2.  de ontwerp vvgb geli jkti jdig met de ontwerp omgevingsvergunning in procedure te bren-
gen; 

3.  de ontwerp vvgb als definit ief aan te merken indien op het ontwerp geen zienswijzen 
worden ingebracht. 

 
12. P&C Cyclus: Jaarstukken 2014 
Samenvatting: De gemeente Haren heeft het jaar 2014 financieel met een posit ief saldo van 
€ 910.000 afgesloten. Dat is de belangrijkste conclusie van dit raadsvoorstel over de ui t-
voering van de begroting 2014. In dit raadsvoorstel besteden wij aandacht aan de financiële 
uitkomst 2014 en geven wij inzicht in de inhoudeli jke resultaten die in 2014 zijn behaald. 
Wij doen u een voorstel tot resultaatsbestemming en wij doen verslag van de uitkomsten 
van de accountantscontrole. 
De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) 
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1. de Jaarstukken 2014 (bestaande uit het Jaarverslag 2014 en de Jaarrekening 2014) vast 
te stellen en daarmee de leden van het college te ontlasten ten aanzien van het in de 
jaarrekening verantwoorde financiële beheer; 

2. een nieuwe bestemmingsreserve genaamd Bestemmingsreserve Duurzaamheid Scholen 
in te stellen; 

3. het voordelige resultaat van € 910.000 als volgt te verwerken in de reserves: 
- Toevoegen aan de Bestemmingsreserve Budgetoverheveling € 124.500; 
- Toevoegen aan de Bestemmingsreserve Duurzaamheid Scholen € 400.000; 
- Toevoegen aan de Algemene Reserve € 385.500. 

 
13. Beleidsplan openbare verlichting 
Samenvatting: Het huidige beleidsplan voor openbare verlichting loopt van 2005 tot en met 
2015. De laatste jaren maakt de techniek snelle ontwikkelingen door. De LED lamp is sterk 
in opkomst en door het dimmen van de verlichting is veel energie te besparen. In januari 
hebben wij twee informatieavonden gehouden over het nieuwe beleidsplan. Daarna zijn er 
enquêtes ingevuld, de resultaten zijn meegenomen als uitgangspunt voor het beleidsplan. 
Ook is er een klankbordgroep gevormd. Deze deelnemers hebben hun input voor het be-
leidsplan gegeven. In het nieuwe beleidsplan willen wij standaard LED armaturen toepas-
sen, de verlichting standaard dimmen tot 50% tussen 23:00 uur en 6:00 uur en als l ichtkleur 
4000 Kelvin toepassen (wit l icht). Binnen de bebouwde kom geldt ten aanzien van de ver-
l ichtingssterkte de ROVL 2011 aanbeveling minus 20%. Ten aanzien van de geli jkmatigheid 
wordt de ROVL 2011 richtl i jn gehanteerd. Buiten de bebouwde kom gaan wij het aantal ver-
l ichte wegen niet uitbreiden. Bij vervanging wordt de verlichting verplaatst van de r i jbaan 
naar het f ietspad (als orientatie verlichting met een laag vermogen) en wordt de verlichting 
vraag afhankeli jk gemaakt. De totale investeringskosten voor het vervangen van lichtmas-
ten en armaturen sti jgen, maar de exploitatiekosten (onderhouds- en energiekosten) nemen 
jaarli jks af. 
Amendement A1, openbare verlichting, wordt ingediend door de fractie van de VVD. Het 
amendement wordt unaniem aanvaard. 
De raad besluit
• het ‘Beleidsplan openbare verlichting 2016-2025’ vast te stellen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) 

• het benodigde investeringskrediet van € 250.000,= per jaar beschikbaar te stellen over 
de periode 2016 t/m 2025; 

• deze jaarli jkse investering te splitsen in: 
€ 107.000,= voor l ichtmasten; 
€ 143.000,= voor armaturen/OLC; 
 

• Gedurende de looptijd van het beleidsplan, daar waar mogelijk en binnen de beschikbaar 
gestelde financiële kaders, ook de plaatsing van zelfvoorzienende lantaarns mee te ne-
men in de overweging en daar waar mogelijk dergeli jke lantaarns te plaatsen. 

 
14. Vaststellen locale arbeidsvoorwaardelijke regelingen voor griffie 
Samenvatting: In de Collectieve Arbeidsvoorwaardenregeling(CAR) en de bepalingen in de 
Uitwerkingsovereenkomst (UWO) staat aangegeven dat er een nadere uitwerking moet wor-
den gegeven aan de werkti jdenregeling en de telewerkregeling. Het college stelt dit voor de 
in de organisatie werkzame ambtenaren vast, de raad stelt dat voor het personeel op de 
griff ie plaats. 
De raad besluit
 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) 
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De werkti jdenregeling gemeente Haren 2015 over te nemen en van toepassing te verklaren 
op de bij de griff ie werkzame personen, waarbij in artikel 14 l id 1 griff ier moet worden gele-
zen in plaats van directeur/gemeentesecretaris; in l id 2  dient werkgeverscommissie griff ier 
te worden gelezen in plaats van het college van B&W; in l id 3 dient werkgeverscommissie 
griff ier te worden gelezen in plaats van directeur/gemeentesecretaris; 
 
De telewerkregeling gemeente Haren 2015 over te nemen en van toepassing te verklaren 
op de bij de griff ie werkzame personen, waarbij  in artikel 5 l id 4 10 uur moet worden gele-
zen in plaats van 18 uur; in artikel 8 l id 1 griff ier in plaats van directeur/gemeente-
secretaris; in l id 3 werkgeverscommissie griff ier  in plaats van directeur/gemeente-
secretaris. 
 
15. Vragenuur 
De fractie van D66 stelt een vraag over de brief van de heer Hoving over plangebied de 
Vork. 
De fractie van D66 stelt een vraag over heiwerkzaamheden in deelgebied 5 en 6. 
De fractie van GroenLinks stelt vragen over de klimaatambities Haren naar aanleiding van 
de uitspraak in de klimaatzaak die door Urgenda is aangespannen. 
De fracties van GroenLinks en CDA stellen vragen de sportkooi Oosterhaar. 
 
15a. Motie vreemd aan de orde van de dag, Adviesraad Verkeer en Vervoer. 
De motie wordt met 5 stemmen voor (D66) en 12 stemmen tegen verworpen. 
 
16. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 
 
 
 

  

   

  

  

  

  

  

  

 
 


